

30 марта вечером из Новосибирска в Москву прибыли отважные советские авиаторы Невернов и Гайгер, совершившие 13-16 марта выдающийся полет на аэростате «СССР ВР-73». Они, как известно, продержались в воздухе 69 часов 30 минут и покрыли за это время расстояние около 2800 километров.

В Москву доставлены материальная часть аэростата, научное оборудование и контрольные приборы — барографы. Все материалы и документы, свидетельствующие о рекордном полете тт. Невернова и Гайгерова, в полной сохранности передаются в Авиационно-спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова. (ТАСС).

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА ФЕРМАХ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач — наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге», — записано в резолюции конференции. Это указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в наименьшей степени можно отнести и к сельскому хозяйству.

Партия и правительство не жалеют средств и сил, чтобы обеспечить машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы всем необходимым для подлинного образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины: комбайны, тракторы и другие, лучшие племенные животные, чистосортные семена — все это идет советской деревне. Но далеко не везде еще чувствуется забота о культуре сельскохозяйственного производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Эти вопросы особое значение имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах нашей страны выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, на скотных дворах. В колхозах нашего района широко известны стахановцы-мастера социалистического животноводства тт. К. Маряшин, А. Давыдова, Е. Брунова, А. Горбунова, М. Щербак и др., которые награждены Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки золотыми и серебряными медалями. Эти передовики животноводства ведут неустанную борьбу за чистоту и порядок на фермах, добиваются повышения продуктивности скота.

На животноводческих фермах передового колхоза имени Тимирязева скот находится в теплых, светлых помещениях. Здесь молодняк крупного рогатого скота содержится в чистом, светлом, теплом телятнике. Есть здесь изолятор. Работники животноводства содержат в чистоте пещеру, чистят скот, обмывают загрязненные места у животных. Перед каждой дойкой поднимают вымя коров. Все это помогло в этом году заметно повысить продуктивность скота.

Работники свиноводческой фермы колхоза «Первомайск» ежедневно чистят станки, где находятся свиноматки. На ферме наведен порядок. Не случайно здесь в прошлом году получено от каждой свиномат-

ки по 24 поросенка, а стахановка тов. Хростова от группы свиноматок, за которыми она ухаживает, получила по 28 поросат от каждой. На свиноводческой ферме колхоза «Новая жизнь» при помощи перегородки высотой до 15 сантиметров подстилка удерживается в одном углу, что позволяет создать теплое гнездо и поддерживать чистоту.

Стахановцы животноводства передовых колхозов добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на фермах. Но наоборот, в отстающих колхозах до сих пор существует грязь и запущенность скотных дворов, неопрятность тех, кто ухаживает за животными. Связались с грязью на животноводческих фермах в колхозах «11 лет Октября», имени Сталина, имени Пушкина, имени Крупской и ряде других. В колхозе имени Крупской телята ежедневно не чистятся, не содержится в чистоте и посуда. Даже в передовом колхозе имени Куйбышева на молочно-товарной ферме далеко не все сделано для культурного содержания скота. Отсутствуют чистота и порядок на птицеводческой и молочно-товарной фермах Артюшинского колхоза, Букинского сельсовета.

В большинстве колхозов управления не требуют от работников животноводства, чтобы они повседневно поддерживали на скотных, конных дворах, в телятниках чистоту и порядок, ежедневно чистили скот. Здесь забывают о том, что одна только чистка коров повышает удойность на 5-8 проц. На фермах колхозов нашего района сейчас имеется 1612 коров и введение ежедневной чистки коров даст дополнительно тысячи литров молока. Вот почему за наведение порядка и чистоты на фермах, конных дворах должны сейчас взяться не только работники животноводства, а и все колхозники и колхозницы. Помочь им в этом, научить культурному содержанию ферм и скота призваны специалисты.

Работники животноводства нашего района, обсуждая постановленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» взяли на себя новые социалистические обязательства, успешное выполнение которых во многом будет зависеть от наведения чистоты и порядка на фермах.

Наведем образцовую чистоту и порядок на каждой ферме, поднимем продуктивность общественного животноводства!

Годовщина образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года)



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР П. С. Прокконен.



Первый секретарь ЦК ВКП(б) Карело-Финской ССР Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. В. Куусинен.

Фото фотохроники ТАСС.

Шахматный матч-турнир

29 марта в пятом туре Ботвинник одержал победу над Смысловым; партия Керес — Болеславский закончилась вничью; партия Бондаревский — Лиленталь была отложена.

30 марта игралась пропущенная партия первого тура Ботвинник — Болеславский. В отложенном положении Ботвинник имеет шансы на выигрыш. Керес, не возобновляя игры, сдался Лиленталю. Партия Бондаревский — Лиленталь закончилась также победой Лилентали.

После первого круга впереди других идет Ботвинник, имеющий 3 очка из 3-х и две отложенных партии, у Лилентала 2 1/2 очка (из 4), у Кереса — 2 1/2 из пяти.

(ТАСС).

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

29 марта на XI пленуме ВЦСПС начались прения по докладу тов. Шверника.

Выступавшие в прениях председатели ЦК профсоюзов говорили о задачах, связанных с реализацией решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На заседаниях были подвергнуты резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства ряда профсоюзных организаций.

—Формальное руководство Центрального Комитета союза и з о в ы м и профсоюзными звеньями,—сказал председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения т. Гранкин,—привело к тому, что работники ЦК не замечали серьезных извращений в практике социалистического соревнования на предприятиях. В результате на заводе имени Январского вос-

стания (Одесса) имели место факты, когда в договора социалистического соревнования включались заниженные обязательства.

Председатель ЦК союза рабочих черной металлургии центральных районов т. Антипов основное внимание в своем выступлении уделил вопросам борьбы профсоюзных организаций за соблюдение технологии на предприятиях.

Председатель ЦК союза рабочих среднего машиностроения т. Новожилков остановился на извращениях в системе заработной платы.

В прениях выступили также: председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог Юга т. Цимбал, председатель ЦК профсоюза рабочих точного машиностроения т. Степанов и др. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Торговля во время весеннего сева

Райпотребсоюзом к весеннему севу заготавливаются товары хозяйственного потребления. В числе их 28 ходов оказанных колес, 27 крестьянских ставков, 6300 шт. хомутной подкладки, хозяйственная веревка, 1,5 тонны дегтя, 800 мотыг, 50 железных вил, 800 железных граблей, 500 цинковых ведер и 550 фартуков.

Много также завезено шорных изделий и других хозяйственных товаров.

С. ЯКОВЛЕВ.

Ворошиловские стрелки

Члены первичной организации Осоавиахима школы № 2 брали обязательства сдать нормы на значок «Ворошиловского стрелка» I степени. Своё слово сдержали. 44 человека имеют значки «ВС». Сейчас все они приступили к сдаче норм на значок «ВС» 2 степени по новому комплексу.

В. ВОРОБКИН.

Беседа о воспитании ребенка в семье

В деревне Руе, Я-Чистновского сельсовета, для женщин-матерей проведена беседа о воспитании ребенка в семье и о санитарно-гигиенических правилах в жилищах. Беседу проводила заведующая детскими яслями Сидельникова А. А.

После беседы были избраны санитарные уполномоченные по проверке чистоты в жилищах.

С. ГУЗОВИЧ.

Оплата выигрышей по займу

Смольковская сберегательная касса в марте текущего года оплатила выигрышей по государственным займам на сумму 720 руб. 26 марта Волчин С. И. представил две облигации для оплаты выигрышей в сумме 275 руб.

А. НОСОВА.

Заведующая Смольковской сберкассой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БУДНИ СЕЛЬСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Семь месяцев прошло, как создана территориальная первичная партийная организация при Ереминском сельсовете из 6 членов и 4 кандидатов в члены ВКП(б). За короткий период партийная организация (секретарь т. Сидоричев) провела большую работу в колхозах. Она растет за счет лучших людей, стахановцев. Здесь кандидатами в члены ВКП(б) принято 3 чел., а т. Н. Самойлов, награжденный Малой золотой медалью, переведен из кандидатов в члены ВКП(б). Наднях партийная организация приняла кандидатом в члены ВКП(б) лучшего бригадира колхоза имени Чапаева т. П. Самойлова, который награжден Главным выставочным комитетом Большой серебряной медалью.

Партийная организация работает по плану. Секретарь т. Сидоричев уделяет внимание проведению агитмассовой работы в колхозах, политическому самообразованию коммунистов. Он агитаторами проводит семинары, а с изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)» товарищеские собеседования.

Тов. Сидоричев проверяет исполнение принятых решений на партийных собраниях. Например, 18 марта на партийном собрании в порядке проверки выполнения ранее вынесенного решения слушали председателя колхоза имени Буденного т. Щербачева о том, как его колхоз реализует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании вокруг города Горького картфельно-овощной и животноводческой базы. На собрании выяснилось, что колхоз успешно выполняет это постановление. Колхоз выполнил государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту. В марте получено от каждой коровы в два раза больше молока чем в феврале. На ферме народившийся

молодняк полностью сохранен. Выполнен план и по поголовью свиноматок.

В текущем году колхоз запланировал посеять овощных культур на площади 5 га, вместо 3 га по плану. К посеву овощей здесь готовятся неплохо.

Партийная организация интересуется деятельностью правлений колхозов. Вопросы сельского хозяйства часто обсуждаются на партийных собраниях, заслушиваются по отдельным вопросам председатели колхозов. Все это дало положительные результаты. Колхозы имени Чапаева, имени Буденного во всеоружии встречают весенний сев. У них полностью имеются на посев кондиционные семена, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, неплохо выполняется план по заготовке местных удобрений.

Но не только вопросы сельского хозяйства решает партийная организация. Например, на партсобрании обсуждались вопросы: о воспитательной работе в Грезинской неполной средней школе, об итогах областного совещания секретарей первичных партийных организаций села, об агитационно-массовой работе, о работе комсомольской организации колхоза имени Чапаева и др. Партийные собрания здесь проходят на высоком уровне. Члены и кандидаты ВКП(б) активно участвуют в обсуждении всех вопросов, по-деловому разрешают их. Этому способствует то, что в партийных собраниях ведется деятельная подготовка. Члены и кандидаты ВКП(б) о партийном собрании и повестке дня извещаются за 3-4 дня.

Однако, следует отметить, что секретарь этой партийной организации т. Сидоричев мог добиться еще лучших успехов в работе, если бы он больше требовал ответственности с отдельных коммунистов за поручен-

ное дело, за быстрое выполнение партийных решений. Здесь член ВКП(б) т. Чертков систематически не выполняет решения партийных собраний. Он среди работников животноводства колхоза имени Жданова не проводит массовой работы, не устраняет вопиющие недостатки, имеющиеся до сих пор на МТФ этого колхоза.

Партийная организация должна еще больше заниматься проверкой выполнения своих решений, глубже изучать экономику колхозов, глубоко разъяснить всем колхозникам решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об одоительной оплате труда колхозников, строить свою работу так, чтобы колхозы имени Чапаева, имени Буденного и имени Жданова в текущем году перевыполнили спущенный им план по урожайности всех культур и подняли на должную высоту общественное животноводство.

П. КАМЗОЛОВ,
Инструктор райкома ВКП(б).

Лучший агитатор химического завода (Московская область) А. П. Слотинцева систематически помогает агитаторам завода готовиться к беседам.



На снимке: А. П. Слотинцева беседует с агитатором П. Ф. Бабкиным. Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

Непартийное отношение к критике

Сейчас значительно реже можно встретить человека, тем более коммуниста, не прислушивающегося в голосу масс, боящегося критики, как огня, забывающего при этом, что человек, замазывающий ошибки, губит дело... «пронизается чувством самодовольства, отдается чувству самовлюбленности и начинает почивать на лаврах» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345). Однако нет-нет да и дадут знать о себетаких люди. Совсем недавно, например, имел место такой факт.

В газете «Городецкая правда» от 9 марта была помещена заметка под заголовком «На маслозаводе». В заметке указывалось, что производство маслозавода содержится в антисанитарном состоянии. И это действительно так. В цехах непролазная грязь, на потолках и стенах мел отстал, попадает в продукцию.

Вместо исправления недостатков директор маслозавода т. Фомичев, оставив производство, в рабочее время сусерднем, достой-

ным лучшего применения, начал поиски автора заметки. Поиски увенчались успехом. Незадачливый директор, найдя рабкора т. Малова, начал обывательский разговор, стремясь отбить у рабкора охоту писать в газету.

Этот факт характеризует непартийное отношение Фомичева к критике, стремление зажать ее. Ясным становится почему на маслозаводе более 4 месяцев не было общих собраний рабочих, а обывательский принцип «не тронь меня и я тебе не трону» нашел прочное место на маслозаводе. На предприятии в течение ряда лет творились вопиющие беспорядки, в результате чего более чем на 19 тыс. руб. выявлено растрат государственных средств.

Партийной организации Уполномкомзага следует из этого сделать должные выводы.

А. ГОРОДЕЦКИЙ.

Собеседование по V главе «Краткого курса истории ВКП(б)»

В красном уголке артели «Красный швейник» 28 марта состоялось товарищеское собеседование по V главе «Краткого курса истории ВКП(б)». На собеседовании присутствовало 9 человек.

Все присутствующие имели составленные конспекты по этой главе «Краткого курса». На собеседовании выступили коммунисты тт. Зайцев, Конорская, Галанин и другие.

Члены и кандидаты ВКП(б) высказывали пожелания чаще проводить такие собеседования. Партийная организация в плане своей работы наметила провести товарищеские собеседования по другим главам истории партии.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЧЕГО ДОЛЖНА ДОСТИЧЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В 1941 ГОДУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а произ-

водство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависят дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) гово-

рил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна

должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 30 миллионов тонн.

Производство машиностроения возрастет на 26 проц. Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару-песку на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволяет промышленности допод-

нительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — переменить экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

